ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
Σήμερα η αξία ενός αγαθού καθορίζεται από την ποσότητα των πόρων και τον όγκο της ανθρώπινης εργασίας. Αν τα αγαθά και οι υπηρεσίες μπορούσαν να παραχθούν χωρίς ανθρώπινη εργασία (με τη χρήση αυτοματοποίησης), έχοντας τους πόρους σε αφθονία (με σωστή διαχείριση και χρήση υποκατάστατων), η αξία τους θα ήταν μηδενική. Θα υπήρχε δηλαδή πλήρη αφθονία αγαθών και υπηρεσιών, που θα ήταν διαθέσιμα σε όλους ανεξαιρέτως, χωρίς την ανάγκη καταβολής χρηματικού ή οποιουδήποτε άλλου αντιτίμου. Η βιομηχανία όμως θέλει την σπανιότητα, διότι αυξάνει τα κέρδη, οπότε η αφθονία είναι αδύνατη. Το προσωπικό συμφέρον μεταφράζεται σε συνεχή αναζήτηση του κέρδους, κάτι που προκαλεί περισσότερα προβλήματα από ότι οφέλη, διότι η κοινωνική μέριμνα είναι πάντα σε δεύτερη μοίρα. Ο πόλεμος είναι επιθυμητός από τη βιομηχανία, παρ' όλη την απανθρωπιά του, επειδή είναι ιδιαίτερα κερδοφόρος και δεν θα εξαφανιστεί ποτέ, όσο υπάρχει το παρόν σύστημα.
Το νόμισμα γίνεται σκοπίμως σπάνιο από τις κεντρικές τράπεζες, με αποτέλεσμα να δημιουργείται οικονομική κρίση. Το χρήμα σήμερα είναι λογιστικό και ρυθμίζεται από τις κεντρικές τράπεζες. Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα μεταχειρίζεται τα επιτόκια και ελέγχει την παροχή του χρήματος στην ευρωζώνη. Τα χρέη των κρατών αυξάνονται χάρη στην επιβολή των τόκων, ενώ τα χρήματα για να αποπληρωθούν οι τόκοι, δεν υπάρχουν στην αγορά. Ο μόνος τρόπος να υπάρξουν είναι να πραγματοποιηθούν νέα δάνεια, δημιουργώντας τυπικά "οικονομική ανάπτυξη", αυξάνοντας ακόμη περισσότερο το χρέος . Με άλλα λόγια, κάθε ανάπτυξη, πρέπει να αντισταθμιστεί με μια συστολή - κρίση. Εφόσον ο τόκος και τα ανεξόφλητα δάνεια πάντα θα ξεπερνούν τα διαθέσιμα στην κυκλοφορία χρήματα, είναι αδύνατο να ξεφύγει ποτέ κανείς από το χρέος. Οι πολίτες αγωνίζονται, δουλεύουν, κοπιάζουν, αγωνιούν, πεινάνε, στερούνται και στεναχωριούνται για μερικά χαρτιά που δεν μπορούν να αποκτήσουν, που λέγονται «χρήματα», την στιγμή που υπάρχει αρκετή ποσότητα από κάθε τι για όλους.
Ζούμε σε έναν κόσμο που το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό, που ο δυνατός θα εκμεταλλεύεται τον αδύναμο και που όλοι οι «δημοκρατικά» εκλεγμένοι ηγέτες μας, μας έχουν απογοητεύσει. Τι μας κάνει λοιπόν να πιστεύουμε ότι αυτό που χρειαζόμαστε είναι ένα διαφορετικό πολιτικό σώμα, το οποίο θα μας υποσχεθεί ότι θα λειτουργήσει προς όφελος των πολλών και όχι των λίγων; Κάθε φορά λειτουργούμε με αυτήν τη λογική και κάθε φορά καταλήγουμε απογοητευμένοι. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι τα σημερινά προβλήματα δεν λύνονται με τρόπους που χρησιμοποιούμε εδώ και αιώνες. Χρειαζόμαστε μία διαφορετική προσέγγιση, έναν διαφορετικό τρόπο σκέψης. Τα περισσότερα προβλήματα μας είναι χρηματοπιστωτικά κατασκευάσματα, όπως το χρέος, η φτώχεια και ο πόλεμος. Για να φτάσουμε σε μία λύση για αυτά τα προβλήματα θα πρέπει να καταπολεμήσουμε τη ρίζα όλων των κακών, που είναι το χρήμα.
Θα πρέπει να δούμε τι είναι το χρήμα και πόσο απαραίτητο είναι τελικά σήμερα. Το χρήμα είναι ένα κατασκεύασμα. Μία συνθήκη, η οποία μας επιτρέπει να ξεχωρίσουμε τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες ανάλογα με την προσφορά και τη ζήτηση που έχουν στο χρηματοοικονομικό σύστημα. Από μόνο του το χρήμα δεν έχει κάποια αξία, είναι ένα κομμάτι χαρτί, ή δεδομένα στον σκληρό δίσκο ενός υπολογιστή. Συνεπώς δεν είναι το χρήμα που πραγματικά χρειαζόμαστε, αλλά αυτά τα οποία μπορούμε να αγοράσουμε μέσω αυτού. Το χρήμα είναι ο ενδιάμεσος, που προκαλεί δυστυχία σε όποιον δεν έχει αρκετό και σχετική ελευθερία σε όποιον καταφέρει να τα έχει. Το χρήμα είναι η αντανάκλαση της δουλειάς μας, και της εκμετάλλευσης μας σε βάρος άλλων. Η έλλειψη αγαθών είναι αυτό που κάνει το χρήμα απαραίτητο. Πόσο απαραίτητο είναι όμως όταν αυτή η έλλειψη είναι πλέον τεχνητή; Πόσο απαραίτητο είναι όταν καταλάβουμε ότι μπορούμε να παράγουμε αφθονία αγαθών, με ελάχιστο μόχθο από τους ανθρώπους; Ποιος θα πουλήσει τον αέρα που αναπνέουμε, όταν αυτός είναι άφθονος;
Το χρηματικό σύστημα, εμφανίστηκε χιλιάδες χρόνια πριν, όταν η σπανιότητα των πόρων ήταν ένα καθημερινό πρόβλημα, και αποτέλεσε τη βάση της κοινωνίας για τόσα πολλά χρόνια, που οι περισσότεροι δεν μπορούν να φανταστούν έναν κόσμο χωρίς χρήματα, παρόλο που οι μηχανισμοί του έχουν δημιουργήσει δραματικά προβλήματα. Η επιρροή του σημερινού συστήματος, αλλά και οι παραμορφωμένες αξίες που δημιουργούνται από τις διαφημίσεις, έχουν δημιουργήσει έναν κόσμο ματαιόδοξων, εγωιστικών και επιθετικών ανθρώπων, γεμάτο φθόνο, απληστία, πόλεμο, διαφθορά, ελιτισμό, ρύπανση, φτώχεια, επιδημικές ασθένειες, κατάχρηση ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ανισότητα και έγκλημα, όλα παραπροϊόντα του συστήματος, διότι όταν πρόκειται για την "προώθηση πωλήσεων", τότε ο σκοπός αγιάζει τα μέσα.
Ο κόσμος σήμερα είναι χρεωμένος στον ίδιο του τον εαυτό, οφείλοντας κωμικές ποσότητες χρημάτων, τη στιγμή που η ίδια η ακεραιότητα του συστήματος αυτού, βρίσκεται στα όρια της κατάρρευσης εξαιτίας των ίδιων του των μειονεκτημάτων. Ωστόσο, υπάρχει μια  δύναμη η οποία εγγυάται την πτώση του τωρινού συστήματος, κι έρχεται με τη μορφή της τεχνολογικής ανεργίας. Οι άνθρωποι αντικαθίστανται από εξελιγμένες τεχνολογίες, δημιουργώντας μια άνευ προηγουμένου καταστροφή στο σύστημα, διότι εάν οι άνθρωποι δεν έχουν δουλειές, δεν μπορούν να στηρίξουν την οικονομία. Αυτή είναι η τελευταία απόδειξη ότι το σύστημα είναι απαρχαιωμένο.
Σήμερα πλέον, οτιδήποτε που κατασκευάζουμε, γίνεται με τη χρήση μηχανών. Η χρήση της τεχνολογίας μας επέτρεψε να παράγουμε πολύ περισσότερα αγαθά σε καλύτερη ποιότητα και λιγότερο χρόνο, μας έχει ελευθερώσει από πολλές μορφές σκληρής εργασίας, έχει αυξήσει σημαντικά την ποιότητα και το προσδόκιμο ζωής και μας έχει επιτρέψει να κάνουμε πράγματα που παλιότερα θεωρούνταν αδύνατα. Από την άλλη, η χρήση αυτής της τεχνολογίας, είναι ο κύριος λόγος που έχουμε την αύξηση της ανεργίας ανά τον κόσμο. Η αυτοματοποίηση κατάφερε να έχει σχεδόν την αποκλειστικότητα στις παραγωγικές μονάδες, ωθώντας το μεγαλύτερο μερίδιο των εργαζομένων στον τομέα των υπηρεσιών.
Το τελευταίο διάστημα όμως, αρχίζει να χρησιμοποιείται και σε αυτόν τον τομέα όπως ATM και αυτόματοι πωλητές. Δεν θα περάσουν πολλά χρόνια που πλέον και ο τομέας των υπηρεσιών θα έχει αυτοματοποιηθεί στο μεγαλύτερο κομμάτι του και σαν αποτέλεσμα θα έχει την περαιτέρω αύξηση της ανεργίας, σε τρομακτικά πλέον ποσοστά. Επίσης η ανήθικη χρήση της τεχνολογίας ευθύνεται για την καταστροφή του περιβάλλοντος, σε βαθμό που όλα τα οικοσυστήματα πλέον είναι ή σε μαρασμό ή υπό πλήρη κατάρρευση. Παρόλα αυτά, δεν μπορεί να πει κάποιος ότι η τεχνολογία είναι κακή ή καλή, αλλά το ότι είναι ένα σημαντικό εργαλείο στα χέρια αυτών που την χρησιμοποιούν. Ο τρόπος χρήσης της είναι αυτό που τελικά την καθορίζει ως κάτι θετικό ή αρνητικό. Και εδώ μπαίνει ο παράγοντας κέρδος. Το κέρδος είναι αυτό που ωθεί τις εταιρίες και μολύνουν το περιβάλλον, που προκαλεί τον πόλεμο και που αποκλείει το ενδεχόμενο να βοηθήσουμε τους φτωχούς.
Ο στόχος μας είναι να ανασχεδιάσουμε την κοινωνία προς όφελος όλης της ανθρωπότητας, εξασφαλίζοντας ότι υπάρχει αρκετή ποσότητα από καθετί για όλους, μεγιστοποιώντας την προσωπική ελευθερία και ευτυχία, μειώνοντας παράλληλα την επιθετική συμπεριφορά και το έγκλημα. Σε μια «οικονομία βασισμένη στους πόρους» δεν χρειάζονται άνθρωποι στον έλεγχο της διακυβέρνησης. Αρκεί η βοήθεια της επιστήμης για να καταλήγουμε στις πιο σωστές αποφάσεις, αξιοποιώντας τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές που θα συλλέγουν πληροφορίες σε πραγματικό χρόνο από το περιβάλλον, μαζί με μια κεντρική ιστορική βάση δεδομένων όλης της τεχνικής πληροφόρησης και με την ανάπτυξη διεπιστημονικών ομάδων. Η ζωή σε μια τέτοια κοινωνία θα είναι διαφορετική από τον σημερινό τρόπο ζωής, δεν θα υπάρχει λόγος για ιδιοκτησία, επειδή η βαρύτητα θα μετατοπιστεί από την "απόκτηση" στην "πρόσβαση".  Όλοι θα έχουν πρόσβαση στις ανάγκες τους. Σε έναν κόσμο όπου η σπανιότητα και η στέρηση λείπουν, η συμπεριφορά της κοινωνίας και η ποιότητα ζωής θα αλλάξει δραματικά προς το καλύτερο.
Δεν υποστηρίζουμε ότι αυτό είναι ένα τέλειο σύστημα, είναι απλώς πολύ καλύτερο από αυτό που έχουμε σήμερα. Η επιστήμη είναι εργαλείο και οφείλουμε να την εφαρμόσουμε με γνώμονα το κοινό συμφέρον όλων μας. Είναι καιρός να ξεχάσουμε τις διαφορές μας και να ενωθούμε. Όλοι χρειαζόμαστε  τροφή, νερό, αέρα, ελευθερία και ευτυχία. Ο μόνος τρόπος που μπορούν αυτά να υλοποιηθούν εξίσου γα όλους μας, είναι να ξεπεράσουμε το απαρχαιωμένο αυτό σύστημα. Δεν χρειάζεται να πολεμήσουμε το σύστημα, αρκεί να σταματήσουμε να το στηρίζουμε. Είναι σημαντικό να κατανοήσουμε ότι τα προβλήματά μας είναι τεχνικά και να αντιληφθούμε ότι η πολιτική είναι μια χρηματοπιστωτική δημιουργία, με στόχο να διατηρήσει τα πράγματα ως έχουν, δίνοντας την ψευδαίσθηση της αλλαγής.
Πρέπει λοιπόν να ανοίξουμε τα μάτια μας και να δούμε τις πραγματικές δυνατότητες της τεχνολογίας και της επιστήμης, τι μπορεί να μας προσφέρουν όταν χρησιμοποιούνται με γνώμονα την κοινωνική ευημερία και την προστασία της πανίδας και της χλωρίδας. Χρειαζόμαστε ένα καινούργιο σύστημα αξιών. Πέρα από ρατσισμούς, πόλεμο, φτώχεια, ατομικό συμφέρον και προπαγάνδες. Που η ατομική ελευθερία δεν θα κερδίζεται αλλά θα είναι δεδομένη. Που οι άνθρωποι θα σου συμπεριφέρονται βλέποντάς σε ως όμοιό τους και όχι σαν μαύρο, Αλβανό, Έλληνα, πλούσιο, φτωχό, χοντρό, λεπτό, βλάκα ή έξυπνο. Έχουμε τις γνώσεις, την ικανότητα, το κίνητρο και την τεχνολογία για να κατασκευάσουμε μια κοινωνία που θα μπορεί να παράγει παγκόσμια αφθονία αγαθών και μία υψηλή ποιότητα ζωής για όλους τους κατοίκους της Γης, που όλοι οι πλουτοπαραγωγικοί πόροι θα ήταν κοινή κληρονομιά όλων των ζωντανών οργανισμών. Σε μία τέτοια κοινωνία τα χρήματα θα ήταν πλέον ξεπερασμένα. 
Είναι πολλοί αυτοί που θα έλεγαν ότι αυτό που περιγράφουμε εδώ, είναι μία ουτοπία, επικαλούμενοι την "ανθρώπινη φύση" ή  την "ελίτ της εξουσίας". Το επιχείρημα τους όμως δεν έχει βάση εάν λάβει κανείς υπόψη, την ιστορία της ανθρωπότητας. Έχουμε έρθει από έναν κόσμο δεισιδαιμονιών, σκλαβιάς, ρατσισμού και προκαταλήψεων, σε έναν κόσμο φυλετικής ισότητας και εφευρετικότητας. Όλα όσα κάποτε θεωρήθηκαν αδύνατα έχουν καταστεί δυνατά. Το να υποθέσουμε ότι κάτι είναι αδύνατον είναι αποτυχία της δημιουργικότητας. Εάν 120.000 άνθρωποι μπορούν να ενωθούν για να κατασκευάσουν μια πυρηνική βόμβα, όπως έγινε με το πρόγραμμα Μανχάταν  το 1930, γιατί να μην μπορούμε να ενωθούμε για να επιτύχουμε απίστευτα κοινωνικά επιτεύγματα. Έχουμε τις γνώσεις, τα μέσα και την πρωτοβουλία για να δημιουργήσουμε έναν νέο κόσμο τον οποίον πραγματικά να απολαμβάνουμε όλοι και να ευδοκιμούμε μέσα του. Έχουμε τις γνώσεις, την ικανότητα, το κίνητρο και την τεχνολογία. Αυτό που λείπει είναι η επιλογή!
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